

# СТАЛИНЦЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 92 (619)

СРЕДА

23

ИЮЛЯ

1941 года

выходит ежедневно

Цена 15 коп.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

**Объединении Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел**

В связи с переходом от первого времени на военные условия работы признать целесообразным объединение Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел.

Соответствующее объединение органов НКВД и НКГБ произвести в союзных и автономных республиках, в краях и областях.

Народным Комиссаром Внутренних Дел назначить тов. **Берия Лаврентия Павловича**. Тов. **Меркулова Всеволода Николаевича** назначить первым заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин**, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин**.  
Москва, Кремль. 20 июля 1941 года.

## Вступайте в ряды доноров

Все советские граждане охвачены единим порывом, единственным желанием выполнить свой патриотический долг и всемерно содействовать нашей Красной Армии в ее священной борьбе с фашистскими извергами.

Одним из действенных способов помощи доблестным красноармейцам является донорство, т. е. добровольная дача крови для переливания раненым. Значение переливания крови чрезвычайно велико. Только оно может спасти жизнь раненому при сильной потере крови и тяжелом шоковом состоянии. Во время войны с белофинами переливание крови спасло жизнь тысячам бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Для широкого применения на фронте этого замечательного способа лечения необходима кровь здоровых людей — доноров. Советские ученые научились консервировать кровь, т. е. длительно сохранять ее в годном для переливания виде. Срок хранения консервированной крови составляет 3—4 недели. Консервированную кровь сейчас перевозят на сотни и тысячи километров. Благодаря этому можно брать кровь у доноров, находящихся в глубоком тылу, а затем подвозить ее любым видом транспорта в госпитали, где она и переливается раненым бойцам.

Для самих доноров отдать часть своей крови совершенно безвредно. У донора берется каждый раз 1—2 стакана крови, что нисколько не отражается на его самочувствии и работоспособности. За очень короткий срок — полторы — две недели — кроветворные органы восполняют эту убыль, заново вырабатывая утерянное количество крови. В следующий раз у донора берут кровь не раньше чем через месяц.

Донорство — благороднейший патриотический акт товарищеской помощи бойцам, сражающимся за свободу и честь нашей родины. Неудивительно,

что тысячи советских патриотов с первых же дней войны устремились на донорские пункты и в Центральный институт переливания крови. Здесь до поздней ночи идет медицинское освидетельствование тысяч новых доноров, взятие крови и ее консервирование, упаковка банок и ампул с кровью для немедленной отправки на фронт.

Множество рабочих, служащих, учащихся, домохозяек, колхозниц, жен командиров и красноармейцев заявляют о своем желании стать донорами. Иногда целые коллективы учреждений, учебных заведений, фабрик и заводов полностью проходят освидетельствование. Доноры заявляют:

«Мы счастливы, что наша кровь поможет восстановить здоровье воинов Красной Армии.

Интересны записи, которые многие доноры прикрепляют к банкам с кровью, отправляемым на фронт. «Нет слов передать мою радость, что моя кровь пойдет на пользу бойцу и защитнику нашей любимой родины», — пишет донор Сторонкина.

Работница 1 ситценабивной фабрики пишет: «Дорогой товарищ! Моя помощь очень неизначительна, но у нас есть тысячи женщин, которые с радостью отдадут свою кровь нашим непобедимым, бесстрашным бойцам. С горячим приветом И. Щекоткова».

Так заявляют пламенные советские патриоты, которые горят желанием помочь нашей Красной Армии разбить наглых врагов.

Каждый желающий дать часть своей крови раненым красноармейцам должен обратиться в донорские пункты, находящиеся на станциях переливания крови при райздравотделах, районных поликлиниках и при крупных предприятиях.

Проф. А. Багдасаров, директор Центрального института переливания крови.

## Соглашение между СССР и Чехословакией

18 июля в Лондоне было подписано Соглашение между СССР и Чехословакской республикой. От имени СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Чехословакской республики — Министр Иностранных Дел Ян Массарик. Ниже приводится текст Соглашения.

## Соглашение между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Чехословакской Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и правительство Чехословакской Республики заключили следующее Соглашение:

1. Оба правительства согласились немедленно обменяться посланниками.

2. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякой рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословакских воинских частей под

Чрезвычайный и Полномочный посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании Майский. Министр иностранных дел Чехословакской Республики ЯН МАССАРИК.

## Телеграмма товарищу СТАЛИНУ от Федерации шахтеров Австралии

На имя товарища Сталина получена из Сиднея (Австралия) за подписями Нельсона, Гранта, Банигама, Келлока, Шродера и Лоудена следующая телеграмма от Федерации шахтеров Австралии:

«Премьер-министру Стalinу. Москва, СССР.

Федерация шахтеров Австралии шлет свои поздравления народу и Красной Армии в их замечательной борьбе против германского фашизма.

Мы одобляем союз между Великобританией и Советским Союзом».

(ТАСС).

## Прибытие в Москву посланника Югославии г-на Гавриловича

19 июля с. г. в Москву Югославии в СССР г-н Гаврилович прибыл чрезвычайный посланник и полномочный министр

(ТАСС).

## Хроника

Совнарком Союза ССР назначил армейского комиссара первого ранга Щаденко Е. А., генерал-лейтенанта танковых войск Дедоренко Я. Н., гене-

рал-лейтенанта авиации Жигарева П. Ф., генерал-лейтенанта интендантской службы Хрулев А. В. заместителями Народного Комиссара Обороны.

## Оборона — в надежных руках

Весь коллектив строительно-го отдела завода в конце рабочего дня собрался на митинг, посвященный назначению товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

Строители, как и весь советский народ, хорошо знают, что только мудрому Сталину мы обязаны тем, что разгромили белогвардейские банды в период гражданской войны.

Одобряя Указ Президиума Верховного Совета СССР, строители заявляют: — Оборона нашей любимой родины находится в надежных руках. Большой Сталин приведет нас к победе. Чтобы ускорить окончательный разгром оголтелой банды фашистов, будем работать еще лучше, укрепляя трудовую дисциплину.

В. Смелышев.

Под руководством великого Сталина вооруженные силы Советской страны разгромят гитлеровские полчища.

## Горячая любовь народа — залог победы

На многолюдном митинге 7-го района, посвященном назначению товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР, выступил заместитель начальника района тов. Антеркарь.

— Наш вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин создал и вынашивал нашу Красную Армию. Он ее оснастил современной техникой для будущих боев. Он сам поведет ее в решительный бой с оголтелым фашизмом, пытающимся закабалить весь мир. Победа будет за нами! Залогом этому служит горячая любовь народа к великому Сталину.

В принятой резолюции коллектив записал: работать столько, сколько потребует Народный Комиссар Обороны СССР великий Сталин.

## Работать с удесятеренной энергией

После вечерней проверки зам. директора по политчасти тов. Михин сделал сообщение учащимся Молотовской школы ФЗО о назначении главы Советского правительства товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны Союза ССР.

— Наш любимый вождь встал во главе вооруженных сил народа, — сказал т. Михин. — Это вселяет в нас еще большую уверенность в разгроме фашистских разбойников.

— Лучшим нашим ответом, — заявил коллектив школы ФЗО, — будет учеба и работа с удесятеренной энергией.

С. Лунин.

## Все для разгрома врага

Ковать победу в тылу, на производстве, поднимать в сердцах советских патриотов боевой дух, борясь с беспечностью и благодушием, повышать революционную бдительность — вот задачи агитаторов в эти суровые дни напряженной борьбы со злейшим врагом — фашизмом. Красноармейка агитатор Мария Шатилова, работающая в детселях № 1, ведет большую агитмассовую работу. С ее помощью организованы кружки ГСО, ШВХО.

25 человек, работающих в яслях, подали заявления о вступлении в народное ополчение. 75-летний Шумов Феодосий в своем заявлении пишет:

— Врага мы сюда непустим. Если потребуется, я возьму оружие и тоже пойду на разгром поработителей народов — фашистов. Н. Розова.

# От Советского информбюро

(Утреннее сообщение 20 июля)

В течение ночи на 20 июля продолжались напряженные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях. На остальных участках фронта чеголибо существенного не произошло.

В ночь на 20 июля наша авиация продолжала боевые действия по уничтожению танковых и моторизованных частей противника.

По уточненным данным, в воздушных боях и на земле в течение 18 июля наша авиация уничтожила не 32 самолета противника, как это указывалось ранее, а 71 самолет.

Авиаразведка донесла, что враг готовится к воздушному нападению на один из советских городов. Группа самолетов капитана Федорова получила приказ уничтожить скопление фашистских самолетов. Пролетев на большой высоте через линию фронта, советские бомбардировщики нашли тщательно замаскированный вражеский аэродром и обрушили на него тонны смертоносного металла. Стрелки-радисты Дзюба, Семенов и другие открыли ураганный огонь из своих пулеметов. На аэродроме остались бесформенные груды разбитых вражеских бомбардировщиков.

Отряд белофиннов на 10 шлюпках пытался высадиться в тылу наших войск. Командир пулеметного подразделения тов. Решетников, подпустив вражеские шлюпки близко к берегу, открыл по ним огонь. Шесть шлюпок и находившиеся в них белофинны полностью уничтожены. Остальные шлюпки обратились в бегство.

В местечке Б. совершил вынужденную посадку подбитый немецкий самолет. Четыре фашистских летчика, переодевшись в граждансскую одежду, пытались скрыться в лесу. Колхозник Василий Шамардин заметил подозрительных незнакомцев и попытался их задержать. Враги открыли огонь. На выстрелы сбежались колхозники и окружили фашистов. Немцы оказали сопротивление. Ввязавшейся перестрелке три вражеских легчика убиты, четвертый взят в плен.

Вблизи Жлобина добровольно сдались в плен 35 немецких солдат и один унтер-офицер. Перебежчики в один голос заявили: «Мы смертельно устали, у нас истощаются последние силы. Многие немецкие солдаты хотят вырваться из клещей гитлеровской военной машины, чтобы сохранить свою жизнь». Унтер-офицер Рихард П. заявил, что всюду, где только солдаты уверены, что среди них нет доносчиков, идут беседы на одну тему: «Когда кончится война». Всех немецких солдат волнуют мрачные письма родных и близких, лагающие по плану за весь год.

оставленных дома. «Последние письма от родных из Гамбурга, которые я получил, — рассказывает перебежчик Фридрих Б., — это вонье людей, издерганных частыми бомбардировками, надломленных войной и голодом. С такими письмами в ранце, усталый, изможденный и недовольный солдат не может, да и не хочет воевать».

После больших боев в районе З. наши санитары ночью подбирали раненых на поле сражения. В небольшом лесу санитары заметили трех германских солдат обшаривавших трупы. Мародеров задержали. В карманах и сумках немцев оказались различные ценные вещи, а также советские и германские деньги.

Обеспокоенный огромными потерями румынской армии за первые недели войны, гитлеровский холоп генерал Антонеску приказал формировать новые «отборные части» из воров, бандитов и другого сброва. В Бухаресте издан закон, согласно которому освобождаются от наказания уголовники, «осужденные за те или иные преступления», если они выразят желание отправиться на фронт. Теперь румынские правители надеются сформировать воинские части из родственных им по духу элементов.

На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах трудящиеся нашей страны героическим трудом куют победу над фашизмом. Три месяца назад на подвозке угля на Средуральмедьзаводе было занято 10 рабочих. Теперь с этим отлично справляется один тов. Крылов, машинист мотовоза. Наrostовском заводе сельскохозяйственного машиностроения имени Сталина бригада модельщиков, получив задание, рассчитанное на 11—12 дней, выполнила его за одну пятидневку. Сотрудники лаборатории турбинного цеха ленинградского Кировского завода разработали новое приспособление, увеличивающее производительность труда слесаря в десять—пятнадцать раз. В прокатном цехе Ижевского металлургического завода с 22 июня все рабочие систематически перевыполняют дневное задание. Высокими темпами ведется уборка хлеба в Орджоникидзевском крае. Молодежь колхоза имени Николенко выполняет по 3—4 нормы в день на скирдование пшеницы. От 18 до 25 гектаров вместо 8 по норме ежедневно убирает комбайнер Шангрыкской машинно-тракторной станции тов. Демцев. Члены колхоза «Красный рыбак» Приуральского района Омской области вылавливают рыбу в три раза больше, чем до войны, а звено Василия Вилко уже добило рыбы больше, чем предполагалось по плану за весь год.

Вблизи Жлобина добровольно сдались в плен 35 немецких солдат и один унтер-офицер. Перебежчики в один голос заявили: «Мы смертельно устали, у нас истощаются последние силы. Многие немецкие солдаты хотят вырваться из клещей гитлеровской военной машины, чтобы сохранить свою жизнь». Унтер-офицер Рихард П. заявил, что всюду, где только солдаты уверены, что среди них нет доносчиков, идут беседы на одну тему:

«Когда кончится война». Всех немецких солдат волнуют мрачные письма родных и близких, лагающие по плану за весь год.

В течение 20 июля продолжались напряженные бои на Полоцком, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях. Каждых-либо существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В тылу немецких войск развернулись успешные действия партизан. Партизанские отряды наносят противнику серьезные потери.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала действовать по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации. По неполным данным, в течение первой половины дня 20 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 самолетов противника.

В Балтийском море наша авиация потопила один минносцец противника.

Наша разведка сообщила, что противник, готовясь к наступлению, сосредоточил в пункте Н. большое количество автотранспорта и артиллерии. Получив данные разведки, часть майора Горянинова незаметно окружила стан фашистов и открыла внезапный огонь.

Бой продолжался несколько часов. Наши бойцы уничтожили 300 вражеских автомашин и два дивизиона немецкой тяжелой артиллерии. В числе трофеев — 30 исправных автомашин, много лошадей и боеприпасов захвачены пленные.

Беспримерный героизм проявили саперы подразделения старшего лейтенанта Страшкова в бою у переправы через реку Н. Германский батальон, окопавшийся на противоположном берегу реки, при поддержке артиллерии и авиации, вел интенсивный огонь по нашим частям, получившим приказ форсировать реку и выбить фашистов из занимаемых ими позиций. Для выполнения приказа командования нужно было проложить дорогу через болото. Саперы работали по пояс в воде. Фашисты непрерывно усиливали огонь. Отдельные группы немцев пытались переправиться через реку и сорвать работу красноармейцев. Наши бойцы сбили 3 немецких истребителя и заставили замолчать 4 миномета.

На Ижевском металлическом заводе с 22 июня все рабочие систематически перевыполняют дневное задание. Высокими темпами ведется уборка хлеба в Орджоникидзевском крае. Молодежь колхоза имени Николенко выполняет по 3—4 нормы в день на скирдование пшеницы. От 18 до 25 гектаров вместо 8 по норме ежедневно убирает комбайнер Шангрыкской машинно-тракторной станции тов. Демцев. Члены колхоза «Красный рыбак» Приуральского района Омской области вылавливают рыбу в три раза больше, чем до войны, а звено Василия Вилко уже добило рыбы больше, чем предполагалось по плану за весь год.

Группа истребителей под командованием Героя Советского Союза капитана Ларионова обнаружила на одном белофинском аэродроме 4 вражеских истребителя. Летчики Ларионов и Иванов сбросили несколько бомб на самолеты. 2 из них загорелись сразу, 2 были повреждены осколками. На помощь белофинам с соседнего аэродрома вылетели 4 «мессершmittta», но увидев совет-

(Вечернее сообщение 20 июля)

ских истребителей, быстро повернули обратно.

В одном из районов Белоруссии, захваченном фашистами, немцы восстановили поврежденный аэродром. Об этом узнало действовавшее в тылу оккупантов подразделение старшего лейтенанта тов. Сабашникова.

Ночью подразделение тов. Сабашникова напало на сторожевой отряд, охранявший аэродром. Больше 20 немецких солдат было убито, остальные сложили оружие и сдались в плен. Сдавшиеся в плен солдаты сообщили, что утром на аэродром ожидается немецкие самолеты. У тов. Сабашникова созрел смелый план: захватить самолеты и экипажи. В пять часов утра приземлилось первое звено немецких бомбардировщиков.

Обеспокоенный огромными потерями румынской армии за первые недели войны, гитлеровский холоп генерал Антонеску приказал формировать новые «отборные части» из воров, бандитов и другого сброва. В Бухаресте издан закон, согласно которому освобождаются от наказания уголовники, «осужденные за те или иные преступления», если они выражают желание отправиться на фронт. Теперь румынские правители надеются сформировать воинские части из родственных им по духу элементов.

На аэродроме фашистские машины, опустившись без колебаний. Экипажи этих звеньев самолетов были также захвачены. Подразделение тов. Сабашникова уничтожило 9 самолетов, бензинохранилище и склад боеприпасов.

Части Н-ской стрелковой дивизии окружили и уничтожили крупное моторизованное соединение противника, захватив 189 грузовых автомашин, 5 танков, 4 броневика, 2 самолета, 6 орудий, минометы и станковые пулеметы. Заражены также штабный автобус с оперативными документами, радиостанция, понтонный парк, мотоциклы и 19 автомобилей.

100 вражеских автомашин были уничтожены в ходе боя.

Зенитная часть команда Янковского известна всему фронту. За время войны она сбила 43 фашистских бомбардировщика. Метким огнем славные зенитчики части Янковского за 4 недели войны преградили путь сотням вражеских самолетов.

Захватив греческий остров Самос, итальянцы устроили дикую расправу над мирным населением острова. Во время грабежа магазинов и населения итальянскими солдатами убито 420 мужчин и женщин, в том числе ряд турецких подданных, оказавших сопротивление фашистским мародерам.

На острове спешно оборудуются аэродромы, создаются склады горючего и сосредоточивается большое количество мелких десантных судов.

**Налет немецких самолетов на Москву с 21 на 22 июля**

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника. В городе возникло несколько жилых зданий. Имеется нешое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадали.

Нашей ночной авиации огнем зенитных батарей с полным данным сбито 15 немецких самолетов. Воздушный тревога продолжалась на половиной часов.

Неподалеку от чехословацкого города Прешев в момент хождения германского в составе с боеприпасами был взорван железнодорожный путь. В результате прошедшего крушения воинского эзда было уничтожено 2 гона со снарядами. При этом погибли 41 германский дат и 3 офицера.

С огромным воодушевлением и энтузиазмом встретил советский народ назначение товарища Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР. Уже мастер механического дела Ленинградского Кировского завода тов. Филимоненко, выражая мнение присутствующих на митинге рабочих, сказал: «Сталин — это гроза врага, наша родина. Сталин — это будущее. Под руководством Сталина его стратегическим мы сокрушили Деникина, чака, Врангеля, разбили альянских оккупантов. И теперь под руководством великого Сталина Красная Армия и весь советский народ обрушат всю мощь на голову гитлеровской фашистской гадины». Рабочие инженеры Московского автомобильного завода сказали: «Это назначение влечет еще большую уверенность в разгроме фашистских орд.

На площади Шаумяна района в Баку состоялся митинг, на котором присутствовало 3.000 трудящихся имени нефтеперегонников. Ступил на митинге начальник цеха завода имени Сталина тов. Казарян, сказав: «С именем Сталина связаны исторические события на фронтах гражданской войны. С его именем связана все победы социалистического строительства. Где Сталин — победа! Дорогой наш отец, наш Сталин, веди нас на победный бой! Победа будет за ми!»

Горняки Донбасса в своем письме товарищу Сталину пишут: «Ты, наш любимый и вождь, вновь, как и в германские годы Октябрьской революции и гражданской войны,нимаешь на себя непосредственное руководство вооруженными силами советского народа. Прячко приветствуя твоё введение на пост Народного комиссара Обороны, мы уверены в победе над гитлеровскими бандитами. С — весь многомиллионный советский народ».

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 19 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. отметил, что борьба народов СССР против гитлеровской Германии вызвала огромный подъем и справедливые надежды во всех порабощенных германским фашизмом странах. Во Франции, в Чехословакии, Польше, Югославии, Бельгии, Голландии, Греции, Норвегии—всюду народы этих стран связывают свое освобождение от бандитских шаек Гитлера с героической борьбой Красной Армии и военно-политическим союзом между СССР и Англией.

Раньше у чехов, поляков, сербов, норвежцев, бельгийцев и других закрадывалось сомнение, выдержит ли Англия после того, как французский народ был продан и предан своими правителями и военным командованием и немецкий сапог стал топтать прекрасные города и поля Франции. С другой стороны Гитлер подхлестывал свой народ легкими победами. Но, когда гитлеровская Германия бросила свои орды против Советского Союза и народы СССР поднялись, как один человек, на защиту своей свободы и национальной независимости, когда между Советским Союзом и Великобританией было заключено военно-политическое соглашение, когда всем стало ясно, что Соединенные Штаты будут поддерживать до конца Великобританию в ее борьбе против гитлеризма,—произошел естественный перелом в сознании народов порабощенных стран. Былые сомнения и пессимизм исчезли. Теперь оккупационные гитлеровские армии везде чувствуют острую ненависть к порабощенным народам, которые следят за приближением конца гитлеровской кровавой авантюры. Теперь пессимизм и уныние охватили население Германии.

Из Берлина, Гамбурга, Рурской области, Баварии, Саксонии, Восточной Пруссии, из Австрии, Судетской области — отовсюду идут сведения и попут слухи о том, что гитлеровская армия выдыхается, что близок час ее разгрома. Германский народ, у которого отняли все его политические, экономические и человеческие права и которому за это было обещано господство нацистов над всем миром, с ужасом видит, что его бесправие осталось, а до мирового господства, как до звезды небесной, далеко.

Гитлер поставил перед своей армией непосильную задачу—покорить весь мир. Он очень скоро убедился, что, как говорил Тургенев, иллюзии гибнут, а факты остаются. Сурьёзным фактом является то, что возник, окреп и сцепментировался единый фронт демократических народов против гитлеровской Германии.

Эта общность задач всех народов в борьбе против Гитлера и прочих гангстеров соз-

дает необходимые предпосылки для того, чтобы восстановить дипломатические отношения между СССР и теми странами, с которыми дипломатические отношения были прерваны по разным причинам за последние годы. Советский Союз уже восстановил дипломатические отношения с чехословацким правительством и вряд ли будет возражать против восстановления дипломатических отношений с правительствами других стран, которые продолжают вести борьбу против своих поработителей.

Сквозь грохот и шум войны, стояны избиваемых и убиваемых жертв гестапо, сквозь слезы и плач обеспеченных женщин и девушек в оккупированных странах все громче и громче раздается голос миллионов: «ничего, наша взьмет! Будет и на нашей улице праздник». Это голос не пассивного выжидания, а активной борьбы задавленных, но не покорившихся народов. Началась и разворачивается ожесточенная борьба против оккупантов.

\* \* \*

За последние несколько дней разнужданная фантазия германского радио и германской прессы достигла геркулесовых столпов. Так, снова немцы «нашли» на нашей территории женские батальоны, целые полки из триадцатилетних ребят и целый полк глухонемых, от которых, очевидно, и «услышали» о коварных замыслах СССР и Англии. Затем повторяются бабушкины сказки о предоставлении в Приморье военно-морских баз Соединенным Штатам. Наконец, немецкое радио решило побить все свои предыдущие рекорды и сообщило, что германские войска 18 июля захватили 1.500 самолетов. Вот это, действительно, беспримерная победа! Захватить 1.500 самолетов, потеряв при этом только несколько капель чернил—разве это не достижение?

Поистине Геббельс не укладывается ни в какие законы природы. Недаром говорят, что не Геббельс произошел от обезьяны, а обезьяна произошла от Геббельса.

На законный вопрос, что же дальше,—ответственные немецкие круги, по словам корреспондента «Стокгольмс Тиднинген», отвечают: «с быстротой молнии сразу после победоносного окончания советской кампании борьба против Англии снова выдвигается на первый план».

Улица едет, когда-то будет, да где еще сядет!

К счастью, для человечества судьбы мира зависят не от Гитлера и Геббельса, а от единого фронта свободолюбивых народов.



Боевая учеба в подразделениях народного ополчения Москвы. На снимке: Подразделение связистов на занятиях. Справа налево — командир М. И. Гинцбург—инженер Московского горного института, В. Д. Каганер—слесарь завода имени Орджоникидзе и П. А. Костырев—технолог того же завода.

Фото М. Маркова.

Фотохроника ТАСС.

### Перевыполняют норму выработки

С каждым днем растет производительность труда среди строителей «Центроспецстроя». Если в июне бригада сваебоев т. Непогодьева выполнила задание на 164 проц., то за 15 дней июля выработка достигла 188 проц.

В течение первых 15 дней июля весь коллектив «Центроспецстроя» работал по-стахановски. Бригады сваебоев т. Олонцова, плотника тов. Архипова ежедневно выполняли задание на 220 проц. и больше. Около двух норм давали бригады сваебоев т.т. Меньшикова, Озерова и плотников т.т. Мурашова, Мерзлова.

Ж. Окрепилов,  
учетчик «Центроспецстроя».

## На оборонно-стахановской вахте

Вот уже больше недели продолжается оборонно-стахановская вахта в механической мастерской 7-го строительного района. Большинство рабочих, вставших на вахту, на много перевыполняет задание.

Изготовляя детали для компенсаторов, токарь т. Мокнаткин в полтора раза перевыполняет задание. Больше двух норм дает звено котельщика т. Гладышева.

Работая по-стахановски, коллектив мастерской в два раза увеличив количество выпускаемой продукции. За 17—19 июля дневная смена выполнила программу на 173 проц.

Рабочие единодушно заявили о своей готовности продолжать оборонно-стахановскую вахту, работать лучше, давать больше продукции.

**А. Петленко,**  
мастер 7-го района.

### Слова стахановцев не расходятся с делом

— Будем работать не покладая рук! — так заявили в первый день отечественной войны ремонтные рабочие 5-го района.

Они обязались ежедневно перевыполнять задание в два раза, давать хорошее и отличное качество продукции. Слова стахановцев не расходятся с делом. За первые 15 дней июля задание слесарем-стахановцем тов. Федосовым выполнено на 288 проц. Тов. Федосов вышел победителем в социалистическом соревновании. Котельщик, профгруппорг т. Барабашин также работает не считаясь со временем. Он выполняет задание ежедневно на 220 процентов и больше. В два раза перевыполняет норму токарь т. Титов. Неплохо работают слесарь т. Поляков и токарь т. Петров.

С каждым днем трудовой героизм у стахановцев возрастает. Так, 19 июля нужно было срочно приступить к ремонту важного агрегата. Срок исполнения — 1 августа. В мирное время на подобную работу потребовалось минимум 15—20 дней. Стахановец-комсомолец т. Федосов первым заявил, что он свою часть работы сделает к первому августа. Токарь т. Титов, слесарь-арматурщик т. Поляков, члены бригады т. Александрова также заявили о том, что они будут работать день и ночь, но агрегат в срок будет отремонтирован. 19 июля коллектив по-боевому взялся за выполнение почетной работы.

**М. Маровец,**  
мастер цеха 5-го района.

### Вместо восьми—четыре

Рабочие лесного отдела совместительство. Так, например, звено Краскова в количестве четырех человек выполняет теперь ту же работу, которую раньше выполняли 8 рабочих. Звено сейчас взяло обязательство кроме своей основной работы углубить бассейн у элеватора.

**С. Луговской.**

### Трудовой геройзм

Коллектив автопарка строительства хорошо знает стахановца — электросварщика комсомольца Григория Галузу. На производстве работает недавно, но он знаток своего дела. Он любит и уважает свою специальность.

В ответ на призыв товарища Сталина Григорий ответил подъемом производительности труда, улучшением качества продукции. За последние дни он освоил работу по восстановлению деталей.

— Уж теперь не возвращаются детали обратно на доварку или проверку, как это было в прошлое время, — говорит мастер т. Сафонов. — В этом большая заслуга нашего стахановца Григория Галузы. Григорий, как и многие патриоты нашей родины, не знает усталости. Он дорожит

каждой минутой рабочего дня. Его средняя производительность труда — 270 проц. и больше.

В небольшом, но чистом, аккумуляторном цехе работает комсомолец Платон Дерягин. Около его рабочего места никогда не увидишь грязи или еще каких-либо не нужных деталей.

На днях Платон предложил форму для отливки блоков-пластинок. Это предложение ускорило процесс работы в три с лишним раза.

Таких комсомольцев-патриотов, как Платон Дерягин и Григорий Галуз, в автопарке десятки. Все они работают не покладая рук.

Вот комсомолец Константин Галкин. Не так давно он был кладовщиком. Сейчас же заме-

нил ушедшего на фронт заводящего инструментальной мастерской.

Активное участие принимает Константин и в подготовке населения к противовоздушной обороне. Во всех мероприятиях, которые проводит комитет ВЛКСМ автопарка, т. Галкин всегда старается быть впереди. По его предложению комсомольцы авторемонтных мастерских первыми навели порядок и чистоту в своих цехах, собрали на территории мастерских и сдали 2.300 килограммов металломолота.

Подлинным трудовым героям на призыв вождя отвечают комсомольцы — стахановцы т. т. Гребнев, Павловская, Дроздов, Прохоров и многие, многие другие.

**Ин. Попов.**

## Кто правит фашистской Германией

Озверелые фашистские орды, залив кровью половину Европы, двинулись на нашу великую родину. Как воры и бандиты, они подкрались к нашим гражданам и, грубо нарушив существовавший между СССР и Германией договор о ненападении, сворой бешеных собак ринулись на нашу священную землю.

Фашистские разбойники рассчитывали застигнуть нас врасплох. Но они просчитались. Прошло немногого дней после подлого набега, а гитлеровские орды уже почувствовали на своей спине, что значит сила советского оружия: за первые 12 дней войны вражеская армия потеряла не менее 700.000 человек убитыми и ранеными, немало фашистских дивизий и полков уже разбито, тысячи фашистских самолетов, тысячи танков и орудий грудой обгорелых обломков лежат на полях и по обочинам дорог.

Кто двинул на нас вымуштрованные фашистской дубинкой, закованые в железо и сталь германские полчища?

Люди, управляющие сейчас Германией, пришли к власти 8 лет назад как ставленники крупного капитала. На средства помещиков и фабрикантов гитлеровцы сколотили свою «партию» и, пробираясь к власти, прошли путь чудовищных преступлений — обмана, подлогов, поджогов, отравлений, убийств из-за угла.

Гитлер, Гебельс, Геринг, Гиммлер, Риббентроп, Лей и десяток других — вот главари этой преступной фашистской шайки, захватившей власть в Германии. Они изымают над своим народом и стремятся превратить в рабов все другие народы.

Кто такой Гитлер? Это австрийский немец, недоучка, изгнанный из школы за неуспехаемость. Припадочный, одержимый манией величия, он в кабаках и пивнушках собрал свою бандитскую «партию». Это — изувер, для которого не существует ничего святого, который не знает ни чести, ни совести. Разбив слабых и не подготовленных противников, он возомнил себя новым Наполеоном, который должен завоевать и подчинить себе весь мир. Дорвавшись до власти, Гитлер обставил себя главой германской нации. Стремясь к «мировому господству», этот изверг пролил море человеческой крови, истребил миллионы

людей. Фашизм — это война. Гитлер гонит германских солдат на все новые и новые войны ради интересов германского империализма.

Каков атаман — таковы и его приспешники.

Геринг — прусский офицер, владелец огромного состояния. Одно время он как будто помешанный находился в сумасшедшем доме в Стокгольме. Геринг был организатором знаменитого «поджога рейхстага» — подлой провокации, при помощи которой фашисты натравили мелкую буржуазию против рабочих и интеллигентов. Гитлер назначил Геринга министром авиации, а потом дал ему чин фельдмаршала.

Гебельс — хромой, уродливый карлик. Служит у Гитлера министром пропаганды, мастером по одурачиванию масс. Народ для него — быдло, рабочий скот. Народ не должен думать, не должен размышлять, а только слепо подчиняться прихотям фашистских властей и безропотно работать на господ, как работали рабы в древнем мире, — такова «программа» Гебельса. Для Гебельса нет более ненавистных слов, чем слова «культура», «образование», «интеллигенция», «наука».

Можно назвать еще Лей, душителя рабочего класса Германии, пьяницу, уголовного преступника. Роберт Лей разгромил германские профсоюзы и нажил большое состояние на ограблении профсоюзных касс.

Другие «министры» и ближайшие помощники Гитлера — такие же выродки, возомнившие себя «высшим сословием», призванным якобы командовать и управлять всем миром.

Как же они «управляют» Германией? Страну, которая гордилась своей высокой культурой, фашисты превратили в застенок, в страну невиданного национального гнета, надругательства над человеческим достоинством, над женством. Они создали громадную армию, сильнейшую военную машину для покорения всех стран и народов. Внутри страны они установили тюремный режим, задушили все живое, запугали народ виселицами.

Запутавшись в своих авантюрах, гитлеровцы пошли в безумный поход на советскую страну. Кровожадные фашистские бандиты найдут здесь свою могилу.

И. Ран.

### Агентство Рейтер о результатах бомбардировок Площади советской авиацией

Агентство Рейтер передает из Анкары, что ущерб, нанесенный советской авиацией нефтеперегонным заводам в Площади, исключительно велик. Нефтеперегонный завод компании Унирея горел в течение 18 часов и полностью уничтожен. Погибло также 18 нефтехранилищ и 200 тысяч тонн нефтепродуктов. По мнению специалистов, даже если бы были немедленно получены материалы для ремонта, разрушенное возможно было бы восстановить лишь в течение шести месяцев.

(ТАСС).

## Как я работаю с жильцами своего участка

Одом № 21 (по Лесной улице) говорили как об одном из самых плохих домов. В нем было грязно, неуютно, жильцами нарушался внутренний распорядок.

Я с энергией взялась за работу, поставила себе целью сделать дом образцовым, таким же, как и дом № 29, где я комендант с 1938 года. Этим домом я горжусь. Там очень чисто, уютно, спокойно. В доме есть хороший красный уголок, имеются приемник, патефон, настольные игры. Мечта жильцов дома и моя — иметь библиотеку в красном уголке.

В доме № 21 прежде всего я принесла наводить чистоту. Коридор и комнаты были начисто вымыты, везде постланы дорожки, исправлены двери, произведен ремонт. Затем я сократила штат. Сейчас у меня работают две уборщицы и 2 ночных дежурных. Я познакомилась с жильцами ближе (живут у меня девушки), беседовала с ними о культуре в жизни.

В настоящее время в доме № 21 установлен порядок.

Работать, правда, было не легко. Но теперь я вознаграждена за свою работу. Мои девушки меня уважают. У них в комнатах соблюдается полный порядок.

Странно только то, что ни завком завода, ни заводской комитет комсомола почти не заглядывают в дом, не интересуются как живут девушки. Радио в общежитии нет. Просила завком выписать для нас газет, но мне в этом отказали. Никакой культурно-воспитательной работы среди жильцов не ведется. Правда, в доме была проведена только одна беседа в связи с выступлением по радио товарища Сталина.

А. Королева,  
комендант дома № 21.

### Дружинницы изучают санитарное дело

В первые же дни отечественной войны женщины-патриотки нашего города включились в оборонную работу. Поступило много заявлений в горком РОКК о желании изучить санитарное дело. Желающие тут же были зачислены в санитарные дружины.

С исключительной серьезностью изучают дружинницы санитарное дело. Такие девушки, как Зоткина, Соколова и многие другие не только сами хорошо учатся, но и помогают своим подругам, вовлекают новых девушек и домохозяек в санитарные дружины.

Организованно проходят занятия кружков ГСО с домохозяйками, рабочими и служащими города. Так, например, неплохо работают кружки в столовой № 1, где инструктором А. Губинская, в швейпроме-инструктором А. Осонкова.

А. Едемская,  
преподаватель горкома РОКК

## В помощь группам самозащиты

### Применение песка при тушении зажигательных авиа

В ряде случаев с успехом могут быть применены песок, го вещества толщиной в 3-5 сантиметров и затем лопаты или клемами, вилами и т. п. перетаскивают или перекапывают бомбу на эту подстилку чтобы предотвратить соприкосновение шлака с незашитой древесиной. В процессе горения бомбы подстилку следует увеличивать, набрасывая песок на бомбу.

Песок и ему подобные средства наиболее эффективно используются для тушения разлившегося из авиаомбы легковоспламеняющегося снаряжения (бензин, керосин, нефть) и устройства подушки — подстилки под горящие термитные и электронные бомбы. Боец быстро насыпает лопатой рядом с Сама же бомба тушится вол

### Затопление зажигательных авиаомб в воде

Зажигательные авиаомб затоплением в воде производится следующим образом: боец быстро подходит к горящей бомбе, подхватывает ее на вилы, лопату или берет рукой за стабилизатор и бросает в ванну, бочку, кадку, чан или ведро, наполненные водой.

### Изъятие и выброс зажигательных авиаомб вспомогательными средствами

В некоторых случаях остатки или целиком горящая зажигательная авиаомба малого калибра может быть удалена из помещения при помощи сачковых, совковых лопат, вил, багра, длинных клемщиков.

Подхваченная авиаомба выбрасывается через окна или двери на несгораемые лестничные площадки, на улицу, втопку печи, в ящик с песком, с песком.

### Комбинированный способ

По существу он является способом, обединяющим все перечисленные выше. Чаще всего он применяется в случае массового поражения зажигательными авиаомбами малого калибра, когда бомбы застряли или упали на сгорающее перекрытие или перегородку.

Боец, обнаруживший такое массовое поражение, немедленно дает сигнал тревоги, по которому к очагам загорания собирается весь незанятый личный состав формирования и стягиваются имеющиеся подручные средства: песок, лопаты, ломы, пилы, топоры, пожарные рукава со стволами, лестницы, ведра с водой и пр.

В первую очередь убираются находящиеся в участке поражения легковоспламеняющиеся и мешающие работе предметы, затем подготавливаются огнегасительные средства и производится изъятие, затопление, тушение водой, локализация песком горящих зажигательных авиаомб и вскрытие конструкций.

В процессе вскрытия конструкций и тушения нужно биться:

а) изъятие бомб из конструкций, тушения или локализации действия их на водой, сухим песком и т. д.;  
б) прекращения распространения огня по пустотам и городкам, междуэтажных и крытых и вентиляционных робов;

в) полного удаления из помещения разбросанных остатков зажигательных веществ.

В случае если зажигательную авиаомбу водой обезздить не удается, следует ей сгореть под наблюдением бойцов, вооруженных гирляндами-ведрами, не допускать распространения огня.

Отв. редактор

Р. КОРБ.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на ежедневную городскую газету

«СТАЛИНЦЕ» на август и последующие месяцы года.

### ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На один месяц 3 руб. 35 коп.

На три месяца 10 руб. 05 коп.

До конца года 16 руб. 75 коп.

Подписка принимается на почте, письмоносителями, уполномоченными по печати и всеми общественными распространителями.

Отв. редактор 0—34, отв. секретарь 2—32, зав. бюро писем и литсотрудники 1—80.

Адрес редакции:

г. Молотовск, Беломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

Телефоны:

СЛ-3703

Заказ 1612